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ACTA SESION ORDINARIA N° 16 

En nombre de Dios y de la Comuna de Cabo de Hornos se da inicio a la 
Sesi6n Ordinaria N°16, de fecha 02 de Junio de 2014, siendo las 08: 43 hrs., y 
Presidida por el Concejal y Presidente del Concejo Don Hector Maluenda Witto y la 
presencia de los siguientes Concejales: 

1. Don HECTOR MALUENDA WITTO PRESENTE 

2. Don FERNANDO CAICHEO MUNOZ PRESENTE 

3. Don JUAN C. OYARZUN TRUJILLO COMETIDO 

4. Dofia JAIME GODOY CHAVEZ PRESENTE 

5. DONA LIDIA GONZALEZ CALDERON PRESENTE 

6.Don MARTIN DRAKSLER VUKASOVIC PRESENTE 

Con la presencia del Ministro de Fe Y Secretario Municipal Daniel Valdebenito 
Contreras. 

TAB LA: 

1. Aprobacion de actas 
2. Cuenta de la presidenta. 
3. Cuenta Comisiones. 
4. Rendicion de Comisiones de servicio. 
5. Acuerdos. 
6. Asuntos Nuevos. 

Certificaci6n Ambiental. 
7. Asuntos Pendientes 
8 . Recepcion de Incidencias 
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APROBACION DE ACTAS. 

Alcalde(S): Pendiente Acta N° 15.  

CUENTA DE LA PRESIDENTA 

Secmun (S): Da lectura a la cuenta de la presidenta, presentada en sesion Ordinaria N° 16 de 
fecha 02 de Junio de 2014. 

Concejal Godoy: , Nancy Mina es la que trabaja en contabilidad? 

Alcalde(S): Es la que trabaja en la biblioteca. 

Concejal Godoy: Y Erwin Azocar ,quien es? 

Alcalde(S): El Psicopedagogo del PIE. 

CUENTA DE COMISONES 

Concejal Caicheo: Vine el lunes y no habia nadie, por el tema de las personas enfermas. 

RENDICION DE COMISIONES DE SERVICIO 

Concejal Caicheo: Pendiente 

ACUERDOS. 

Concejal y Presidente: La modificacion. 

Alcalde(S): Lo que pasa es que hace una semana atras nosotros tomamos el mismo acuerdo, 
pero cambiaba la ejecucion, este era plata para licitar la reparacion en el liceo y ahora no 
queremos la plata para licitar, la queremos para contratar a una persona que ejecute la obra 
directamente entonces ahi cambia. 

Concejal y Presidente: Se suponia que esta plata era para la reparacion de la SUM. 

Alcalde(S): Roxana cuando hablo con Daniel, le pidi6 la plata para que pudiera reparar el 
liceo en esa parte de la SUM y Roxana lo encasillo en una contrataciOn, lo que habria que 
licitar con esos fondos la reparaci6n. 

Concejal y Presidente: Lo que se iba a hacer con personal del Municipio. 

Alcalde(S): No, no. 

Concejal y Presidente: Recuerdo que se hizo una revision al tema y me acuerdo que se iba 
hacer con personal del Municipio c,se acuerdan? Indus() se hizo referencia a quien iba a ser 
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Es que hay una plata que sobrb y se va utilizar para la SUM, entonces se acordb que ese 
trabajo de la SUM se iba a hacer con el trabajo de as personas que trabajan en la 
Municipalidad y ahora es para las cortinas 

Concejal Gonzalez: 	el contratista esta listo? 

Alcalde(S): No, nosotros hablamos con Jose Lopez y por todo lo que queriamos hacer nos 
cobrb 9 millones de pesos. 

Concejal y Presidente: Eso no lo tengo claro. 

Concejal Caicheo: Y el tema que se aprobb para hacer una bodega y tampoco se ha hecho, 
el tema de la escala que esta frente a la salida del bus, ahi esta tirada, mas de un mes 
trabajando ahi. 

Alcalde(S): Esta lista, pero la persona que esta trabajando esta sola y aparte de hacer esas 
obligaciones tiene deberes dentro del colegio, ese el problema del Liceo y lo esta haciendo 
Luis Galleguillos con el apoyo de Jaime Urrutia, que tuvimos que entregarles horas 
extraordinarias para que terminara algunos asuntos al interior del Liceo, pero se terming, 
ahora hay que limpiar ese sector y hacer una vereda especial para que puedan entrar los 
alumnos y pedirle a los profesores que retiren sus vehiculos, porque pese a que existe una 
serial de No estacionar el personal del Liceo igual se estaciona ahi. 

Concejal Godoy: Comisibn para el Jueves no mas. 

Secmun(S): El arreglo que pedimos a Jose Lopez era el tema del escenario de la SUM, el 
tema que el trabajo de Jose era un poco sofisticado y agotaba el presupuesto que teniamos 
destinado al trabajo, entonces en lugar de eso y atendiendo al poco tiempo que queda para 
las actividades principales que son las de la fiesta de la nieve, lo que se haria por ahora era 
arreglar primero las graderias, porque hay una rota, la tarima, porque esa nunca ha estado 
bien, tiene las ruedas rotas, entonces siempre es un tema cuando viene un artista y hay que 
empezar a jugar con los desniveles de la tarima para que quede toda lisa y pueda soportar el 
peso entero de los equipos, y tercero actualmente he visto poder construir una plataforma 
para los parlantes, porque una de las observaciones que me ha hecho la gente de difusibn es 
que los parlantes se queman porque pasan los artistas por delante y la SUM de por si tiene 
muy mala acustica, entonces la gracia seria construir unas plataformas en las cuales se 
monten los parlantes que se vayan a adquirir y esos pasen por encima de la gente para que 
no tengamos que aumentar tanto el volumen y que no chicharree, que Ilegue a toda la SUM el 
sonido, basicamente eso, ahora no se si el presupuesto alcance o sobre y si sobra se harian 
otras modificaciones, pero mas que nada es el tema de las graderias. 

Alcalde(S): Bajamos algunas cosas que era tener un tema movible del escenario, 

Secmun (S): Bueno ese es el sistema de Jose Lopez que era tan caro, como $2.900.000 sin 
IVA, ese era un tema de un cortinaje para la SUM y lo que yo queria era que tengamos un 
sistema mas o menos mecanico, pero simple, que una sola persona corra las dos cortinas, 
porque siempre ha sido como una cortina de casa, pero el tema de la inversion y despues no 
poder tener el control del cuidado de eso en realidad hizo que fuera excesivo. 

Alcalde(S): Y nos dimos cuenta que al invertir ahi podria ser algo estable, o sea, si fuese un 
escenario estable, pero el escenario es movible porque es para gimnasia, deporte, es para 
todo entonces por eso bajamos. 

Secmun(S): Claro, por eso poner 9 millones en una pequeria infraestructura mas o menos 
cara que este disponible, que los ninos se cuelguen, no, no hay inversion. 

Concejal y Presidente: 0 sea, en este caso no hay un presupuesto asignado. 

Secmun (S): No. 
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Alcalde(S): Por eso para nosotros es importante mantener la plata a resguardo en ese 
sentido, de que sea bajo ese item, ahora de mantenimiento y reparaciones de edificaciones, 
para que en cualquier momento solamente vamos a arreglar la tarima, se haga un contrato 
directo. 

Concejal y Presidente: ,Porque no lo tiras a una comisi6n? Sugiero lo siguiente. comisi6n y 
hoy en la tarde ir a la escuela y ver ese tema directamente e:,sabes por que? Porque entiendo 
primero que nada, de hecho no estan funcionando las duchas, hay un montan de cosas que 
no se estan ocupando, el tema de la estructura quebrada de la plataforma de la tribuna, yo la 
fui a ver el otro dia, realmente es cosa de comprarse un pedazo de madera y ponerlo ahi y es 
todo, no es gran cosa, sale mas caro hacer una licitacion, lo otro, si la persona encargada del 
gimnasio tambien que sepa hacer reparaciones, hay cosas que no se hacen porque 
sencillamente el contrato no lo dice, o sea, no pueden tener a un compadre que vaya con una 
Ilave abra la puerta y despues se vaya a la casa a las tres de la tarde o entrar a las 5 e irse a 
las 7 de la tarde, o sea, no hace nada, abre la puerta barre un poco y se va, aparte que si es el 
encargado deberia fijarse que no se rompan las cosas, hay un poco de celos en ese tema can 
el gimnasio, entonces lo que dice Patricio esta bien, resguardar el dinero para una reparaciOn 
acabada en el caso dado, como no hay presupuesto, porque esta es una plata que este 
tomando y tratar de aplicarla bien y que no se pierda asi como cuando se invirtieron en la 
remodelacion del escenario ese ,Cuantos millones de peso se gano el senor? Que al final no 
sirvio de nada y quedo todo botado al final, fue todo hecho a lo compadre. 
El ano pasado cuando hice referencia a eso, me dijeron que estaban esperando un proyecto, 
entonces si vamos a seguir esperando proyectos va a pasar todo el afio, va Ilegar el dia del 
cuete, que de repente va a Ilegar y que nunca han reparado nada, hicieron mantenimiento a la 
parte electrica y yo les discutia que habian enchufes al aire, que ahora estan cubiertos, estan 
tapados, pero el manejo de la SUM deja bastante que desear. 

Secmun(S): Bueno, yo lo veo desde el punto de vista del DDC, habia una cantidad de dinero 
que educacion no tuvo la oportunidad de invertir y pensaba que a traves de DDC y con la 
vision de DDC tambien, porque a mi no me compete la administracion de la SUM completa, 
entonces vi cierta necesidad y vi la posibilidad de arreglarla, ahora si hay otra necesidad, 
escapa de mi. 

Concejal Maluenda: Ahora a este otro caballero le pagan horas extras para que tenga en 
buen estado el sistema, no veo que tiene de malo, hay muchas horas extras que se pierden y 
si pueden contratar a otra persona mas ,porque no? Y no que trabaje solo, es decir, como 
que el otro caballero trabaje solo en esa pegs ayudado por alguien ,Por que ayudado? Si 
tambien trabaja para la misma municipalidad y si le pagan a uno le pagan a los dos, se acab6 
el problema, pero que se haga la obra, a ellos les estan pagando para hacer un trabajo, eso es 
todo, ahora deberia verse este tema de la SUM y pedirle a la escuela que haga un 
presupuesto de reparacion general, si ni si quiera tienen agua caliente. 

Concejal Godoy: Se supone que hay gente encargada de mantenci6n en el colegio. 

Concejal Maluenda: Si el dia de mariana hay plata, oye, metanle mas plata. 

Alcalde (S): La SUM tiene agua caliente Don Hector, lo que pass es que funciona a traves del 
nuevo termo que este en la famosa caldera de biomasa, asi es que funciona perfectamente el 
tema. 

Concejal Maluenda: e;Pero eso este funcionando? 

Alcalde(S): No, hasta que hayan pellet, pero funciona, y como dice usted vayan a verlo, yo 
creo que es bueno que vayan a ver la SUM. 
Coordinense aca can el secretario para que se coordine con el director para ver cunado 
pueden ir al colegio. 

Concejal Maluenda: Si se puede hacer, quiero que se haga hoy dia mismo o mariana, porque 
yo me voy a Punta Arenas el jueves asi que no. 
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Secmun(S): Despues de las 18:00 la SUM este bajo la administracion nuestra, martes y 
jueves banda y ,que dia? 

Concejal Maluenda: Hoy dia, si es una cuestion visual no mas. 

Alcalde(S): Nosotros pensamos que con los tres millones este bien para lo que queremos 
hacer, que es la reparacion del piso del escenario que creemos que en materialidad no se va a 
gastar mas de ...y al final van a ser reparaciones menores, ademas eso lo venimos pensando 
hace dos semanas atras, desde que se present6 la modificacion, despues que el evaluO y 
subio a niveles estratosfericos inalcanzables y ahi se decidi6 hacer las reparaciones menores 
que estamos pidiendo. 

Concejal Maluenda: En el fondo el Ilamar a un contratista, el va a poner su precio, ponte tu, si 
to necesitas potenciar a alguien con otro operario Municipal y tenga que trabajar horas extras 
en este tema, capaz que sea mas barato, tienen hartos funcionarios municipales que pueden 
trabajar. 

Concejal Gonzalez: ,Cuantos son en el colegio? 

Alcalde(S): Uno 

Concejal Maluenda: El otro nirio de mantenci6n ,por que no darles una horas extras? para 
que cambien esas planchas rotas. 
Capaz que salga mas barato, darle unas horas extras a una persona. 

Secmun(S):Ahora porque no podia ser madera simplemente, porque ya este hecha con 
madera y como que se cambi6 en un momento por madera, y lo que teniamos presupuestado 
era comprar la graderia, la nueva porque son dos tablones siempre, uno vertical y uno 
horizontal y doblar el fierro, porque esta doblado, y pas() eso por el control que pueda tener el 
encargado de la SUM y eso fue durante la fiesta de la nieve y la gracia es sacar ese tablon y 
traer uno del mismo tipo, porque de hecho al lado ya habia otro que es distinto, entonces se 
nota al tiro la diferencia. 

Concejal Y Presidente: Todo depende si quiere ser original o no, pero ahi yo creo que si se 
rompio una vez se puede romper dos veces. 

Secmun (S): Escapa a mi competencia si va ser de madera, lenga la tabla. 

Concejal y Presidente: Ya entonces mariana en la tarde en el colegio. 

Secmun(S): En la SUM a las 18:00 hrs. 

ASUNTOS NUEVOS 

Concejal y Presidente: Certificaci6n ambiental Jorge Barbero. 

Alcalde(S): Le cuento un poco el tema de Jorge, de CertificaciOn ambiental, nosotros desde 
hace un tiempo atras desde que Ileg6 Jorge hemos querido certificarnos ambientalmente, o 
sea, pertenecer a un grupo selecto de organizaciones e instituciones que trabajan por el 
medio ambiente, ,que es lo que queremos Ilegar a lograr? Es el poder ser los primeros en 
Williams, como una vez estuvo certificado el colegio y lo estan actualmente nosotros 
queremos Ilegar a lograr lo mismo, es una pequella certificacion ambiental, nosotros vamos a 
elaborar un diagn6stico de las cosas que hacemos rutinariamente y despues trabajar en lo que 
sea como en apagar la luz, dejar los computadores apagados, las puertas y ventanas 
cerradas. cosa aue ciismintivamnc v annripmnc alrin ai mcrJin nrrlhic.n+c, 
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Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Expone y explica sobre la certificaciOn ambiental. 

Concejal y Presidente: 	que haber un acuerdo de participation, como es la cosa? 

Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Simplemente es darles a conocer de que se trata esto. 

Alcalde(S): Igual necesita que el Concejo lo sepa, entonces ellos despues Ilevan el acta y se 
manifieste una intenci6n y esa intenci6n la pueden dar a viva voz, pero ellos se manejan de 
otra forma, ellos quieren el acta donde salga que si, estamos de acuerdo -  y para eso cads 
uno podria senalar su intencion, eso es. 

Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Esto es un instrumento de caracter voluntario. 

Concejal y Presidente: Aparte de esto, me voy aprovechar de que estas acs, nunca hemos 
hablado, ,que pasa con el tema del vertedero, que acciones se estan tomando? 

Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Se este trabajando en lo que se pueda y bueno, 
tenemos el problema de la pesquera, ha ido muy bien el vertedero durante el verano hasta 
que pas6 el verano y ha empezado a Ilegar residuos de la pesquera y en el vertedero se ester) 
haciendo muchos trabajos por estos residuos extras y se este viendo lo que se puede hacer. 

Concejal y Presidente: Es un hecho comprobado que el vertedero donde este no puede 
seguir estando ahi, hablemos de las autoridades de afuera les sugiri6 ponerlo en otro lado. 

Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Eso se esta viendo tambien, verdad que es un vertedero 
y no es un relleno sanitario, pero de primera no es del todo legal, pero es que en Chile hay 80 
rellenos sanitarios, el resto son vertederos o basurales, vertedero yo creo que es para lo que 
lo usamos, como es Williams, este trabajando bien, ahora es verdad estamos viendo lo que se 
puede hacer de aqui a futuro, entonces se estan viendo terrenos, se este viendo la gestion, 
como poder mejorar este mismo vertedero en los anos que le quedan. 

Concejal y Presidente: CAI Municipio se le han pasado multas por el vertedero, cierto? 

Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Si, se le ha pasado una pequena multa, digamos que no 
es que se incumpliera algo, no hubo un error grande, sino que fue algo pequerio. 

Concejal y Presidente: Pero el hecho claro que el vertedero nunca ha sido bien trabajado en 
Williams y tampoco bien proyectado, el primer vertedero en Williams estuvo donde este la 
pesquera Cidepes ahora a la orilla de la costa y el segundo esta donde este la pesquera 
Torres del Paine ahora, los vertederos a la orilla de la playa no es tanto, porque el agua se las 
Ileva, ahora no se quienes son los expertos de este tema porque es cosa de mirar no mss, 
porque donde este la pesquera Mac Klein sus desechos de as centollas o centollon lo 
botaban en el puente Miqui ahi lo botaban lo acopiaban y arriba habia una laguna donde 
hicieron una represa de madera entonces cuando toda la cuestiOn Ilegaba a la altura del 
puente habrian la represa y se lo Ilevaban al mar y lo hicieron del aria 77 al 82 y la 
contamination no fue grande. 

Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Para mi, eso es un delito. 

Concejal y Presidente: Delito es que se le este cobrando multa a la municipalidad y to vas a 
Ukika y no puedes respirar, es un ataque a la gente. 

Concejal Gonzalez: No solamente a Ukika a toda la Isla. 

Concejal y Presidente: Pero en Ukika se concentra, to abres la puerta y queda todo pasado, 
no se puede respirar. 

Concejal Gonzalez: El tema no es nuevo para nosotros, siempre hemos estado pendientes a 
mi me cabe la duda que hate la pesquera,que deberia hacer para no tirar esos residuos al 
basural. la otra vez lo hablamos en esta mesa riianrin Pstuvn nisi min I nr-Ip7 tarrihi4.n In 
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Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Hace algunos alias la pesquera estuvo trabajando y 
hablando con otra empresa para ver si podia tratar esos residuos. 

Concejal Gonzalez: Es que debe hacerlo, hay que exigirles que hagan ese tratamiento, 
porque es irrespirable para nosotros. 

Alcalde(S): Nosotros estamos esperando que Ilegue Don Jorge Ramirez, que 
lamentablemente nos toc6 este ano, porque otros ems ha sido solo cuando cambia el viento, 
pero este ano aparte de que cambia el viento hay un aumento en la producci6n de los 
recursos, entra mayor recursos y hasta compraron un camion mas grande para botar los 
desechos para botar los residuos. 

Concejal Gonzalez: Yo me refiero a que se deben tratar los residuos. 

Alcalde(S): A eso es lo que me refiero, es que les vamos a dar un plazo perentorio y 
lamentablemente va tener que ser asi, hasta fin de ano y su nuevo inicio el proximo ano va 
tener que ser de otra manera porque siempre se habla que le quedan dos anos al vertedero y 
nosotros tenemos un buen vertedero de la categoric de los peores a nivel regional estamos en 
el lugar cuarto o quinto de los que existen, el de Punta Arenas es el nOmero uno, no el peor es 
el de Porvenir, porque recibe basura de dos comunas mas, y no estamos tan mal. 
Lo de la multa fue porque hubieron malas condiciones en el vertedero, porque en una de esas 
visitas fue que habia una producci6n de perros y todos eran cachorros y no pudimos sacarlos 
antes y lo otro es que habia agua posada en donde se hace el botadero, pero habia Ilovido, a 
ellos les interesa que saquemos el agua. 

Concejal Draksler: Recuerdo que hace unos anos atras la pesquera como bien decias to 
estaba trabajando con otra empresa de Tierra del Fuego y le hacian un tratamiento a la 
cascara del producto que tenian, lo lavaban y lo sumergian en no se que cosa y despues lo 
embarcaban en unos camiones y se lo Ilevaban, para despues seguramente extraer algo, se 
ocupaban para varias cosas, pero despues esta empresa de Tierra del Fuego dejO de requerir 
los servicios de la pesquera o de trabajar, no tengo idea, y bueno el producto nuevamente 
empez6 a quedar en su totalidad acs, pero tambien recuerdo que cuando se sacaba ese 
producto se sacaba en uno o dos camiones era un problema en el Ferri, los percolados, pero 
habria que ver que soluciones se pueden dar. 

Concejal Godoy: Seguro que recuerdo el problema que tuvo esa empresa con el flete, porque 
le salia muy caro, lo que se podria hacer, quizas hablar con el Gobernador y que se Ileven 
gratis las cascaras, a la empresa ya no le interesa porque le sale muy caro, entonces quizas 
en beneficio de la comunidad las cascaras deberian salir gratis, eso seria lo mas lOgico. 

Alcalde(S): Bueno, la ultima empresa que estuvo participando con ellos este ano, fue la de 
Cristian Alarcon, asi es que no creo que hayan Ilegado a mucho a un buen negocio si estaba 
Cristian, el es el contratista de la caldera de biomasa, el estuvo haciendo los ultimos estudio 
para Ilevarse las cascaras. 

Concejal y Presidente: La incineracian de eso ,genera mas problemas o no? 

Jorge Barbero, Asesor Ambiental: No lo se, pero la incineraciOn tambien necesita mucha 
energia, es un costo energetico enorme. 

Alcalde (S): Bueno yo creo que con esto es el ano en que se rebas6 el vaso, porque la 
Alcaldesa nos pidi6 hablar con la empresa para ponerlos al tanto hoy dia, que se hagan 
responsables y esto ha pasado por todas las administraciones, pero creo que si la empresa 
esta preocupada, nosotros le hemos tirado las orejas a la empresa porque botan productos en 
el camino o los Ilevan con agua al botadero. 

Concejal y Presidente: Lo que deberiamos hacer es advertirlos, en una de esas de repente 
no se, en el caso de ellos solicitar que designe Bienes Nacionales otros terrenos. 



M 

C 

n a 	I 	i 	d 	a 	d 

0 	D E 	H 	0 	R 	N 	0 
►4...ft/a 
wiKatiftwao 

REGION DE MAGALLANES Y ANTART I CA CH I LENA 
ALCALD IA 

o tres arias y ya lo hablamos con ellos, yo se los presente, clemosle un lugar lejos, para que 
ellos mismo lo manejen y lo primero que me dicen se lo vas a dar a un privado" mejor to lo 
paso a ti para que to lo trabajes, chuta Ilevarnos la basura para alla, tener una persona alla, 
tener maquinas lejos, donde sea el lugar igual es un doble costo, aca lo mas sencillo es que se 
manejen ellos con sus cascaras. 

Concejal Godoy: 	Ley dice que ellos tienen que hacerse cargo de la cascara? 

Alcalde(S): No existe en ningun lugar de Chile el tratamiento medioambiental de la cascara, o 
sea, en ningun lado dice que los Municipios deben recibir esa cascara, lo que se ha hecho e 
incluso se norma cuando recibimos el 2008 de Contraloria un palo que no podiamos, el 2009 
se normo un convenio con la planta y que al final pagaran, porque antes no pagaban por el 
servicio, entonces desde el 2009 en adelante se paga por camionada ingresada y eso igual 
este bien porque lo que contraloria pidio es normal, pero no este definido en la Ley que 
nosotros debamos recibirlo, entonces no es como nuestra obligacion. 

Concejal Godoy: Para mi es igual que el tema de la basura de COMAPA, es exactamente lo 
mismo, ahora ojo que la pesquera es la unica fuente laboral que tiene Williams. 

Concejal y Presidente: Estamos todos de acuerdo que esto puede funcionar. 

Concejal Gonzalez: Se tienen que hacer responsables de su basura, estamos hablando de la 
salud de la gente. 

Concejal Godoy: Pienso que nosotros tenemos el deber de hacer algo. 

Alcalde(S): Se le va a pedir a la empresa que de aqui a enero tengan un plan de 
contingencia con respecto a esto, la Ciltima conversacion que tuvimos era que nos arrendaban 
maquinaria para poder tapar el vertedero y hasta el dia de hoy no nos han Ilamado y 
necesitamos una retro, o sea, necesitamos que ellos la arrienden a Vilicic para que nosotros 
tapemos. 

Concejal Y Presidente: Ahora por monedas no se pueden quejar, porque ellos reciben 
monedas, oye 20% por mano de obra, es harta plata. 

Concejal Draksler: Hay que buscar la forma de amarrar el tema del tratamiento de los 
desechos porque no se estan haciendo cargo como corresponde. 

Concejal Godoy: ,Como se hace en otros lados, en otros paises, no han averiguado 
ustedes? 

Jorge Barbero, Asesor Ambiental: Se tratan para poder darles otro uso, la resina se usa 
para abono y lo demas para hacer recipientes de plasticos. 

Concejal y Presidente: Al Municipio no le da para hacer eso, ni siquiera para tratarla, el 
Municipio no le da la plata para hacerlo. 

Concejal Draksler: Eso lo tienen que hacer ellos. 

Concejal Y presidente: No, no, como dices tu, to le cobras a ellos la recepcion del desecho, 
con ese cobro que se les hace eventualmente quizas hacer un procedimiento. 

Alcalde(S): Si, lo hemos pensado. 

Concejal Draksler: Lo que hay que hacer es normar bien, para no solamente cobrar. 

Alcalde(S): Como dice don Hector con la plata nos estariamos haciendo nosotros 
responsables para dar una solucion al resto, este bien, segun lo que hemos pensado es lo 
mismo que una vez conversamos del tema de la participacion ciudadana del proyecto con toda 
la nlata de Is natentes mas In CHIP renihiamns de las emnresas iuntarin v annsarla hasta nue 
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veces se les olvida, entonces tampoco es mantenerlos y como digo bien responsablemente 
yo con Don Jorge lo he hablado y lo hablamos siempre, vamos a tener que hacer algo y 
siempre me dice lo mismo - lo que ustedes digan, porque si ustedes dicen no mas vertedero, 
me voy les cortamos el vertedero, les cerramos las puertas hoy dia, no va haber produccion y 
la culpa va a ser del municipio, que le cortamos las alitas a una empresa y van a venir a 
nosotros todos los dardos, entonces o es compartida la responsabilidad o nos van a tirar toda 
la pelota a nosotros, pero el bien lo sabe, entonces cuando empezaron a trabajar con esta 
empresa que esta este chico Cristian Alarcon, que es la misma empresa que esta en Porvenir, 
todavia no se ha sabido nada, ellos trabajaron acs con el tema, pero hay que ponerle mas 
plata. 

Concejal Godoy: Creo que seria importante una reunion con este caballero y obviamente 
hacerlo responsable compartido, si nosotros igual tenemos que ver la forma de buscar la 
soluciOn, el otro dia cuando conversamos este tema les dije que deberia hacer un estudio con 
tirar las cascaras al mar, no afecta en nada segun lo poco y nada que se yo como pescador 
las cascaras caen al mar y todo los microbios que estan en el agua se comen toda la comida 
que le queda a la cascara, despues la cascara flota y sale como una cascara de huevo seca y 
eso se convierte en polvillo en la playa, ahi tienen el puente Miki, por anos se bate) la cascara 
ahi no mato ningun pajaro no mato ningun pescado y ahi si botaban cascaras porque la 
pesquera recibia en esos arms diez mil o veinte mil toneladas de centolla y la gente tenia que 
morir trabajando, era una cuestion de esclavos en esos arios. 

Alcalde(S): Para terminar un poco, no se si quieren representar su conformidad o 
disconformidad al sistema de certificacion medioambiental del Municipio, la verdad es que 
nosotros estamos bien entusiasmados con ingresar, hace dos meses atras tuvimos la visita de 
eficiencia energetica que nos hizo una pequeria capacitaci6n a algunos de nosotros y 
teniamos que adquirir el compromiso de trabajar con este tema asi nos sirve bastante a 
nosotros no nos ingresa plata ni nada, sino que es un tema de estar metido en conciencia con 
el medio ambiente. 

Concejal Godoy: Hay que hacerlo. 

Concejal Gonzalez: No solamente tener la certificaciOn si no tambien hacer cosas concretas 
que se reflejen, porque no sacamos nada con tener la certificaciOn porque nos da un plus, 
creo yo. 

Alcalde(S): Para eso vamos . 

Concejal Godoy: Me parece bien, hay que actuar y compartir, a mi me gustaria que 
conversaramos con el senor Ramirez en alguna oportunidad, a mi como pescador me afecta 
100% y creo que a la comunidad el 200% el tema de la basura, entonces para mi es un tema 
de responsabilidad compartida de la pesquera como de nosotros, independientemente que 
las leyes no nos obliguen a recibirle la basura, tenemos que hacernos cargo igual del tema, 
porque si la pesquera se va de aqui, Williams... 

Concejal Gonzalez: La mayor mano de obra no es gente de aqui . 

Concejal Godoy: Pero le da vida. 

Concejal Gonzalez: No se si darle vida, pero tambien yo siento que los pescadores de acs 
estan en desmedro con esta pesquera, lo voy a decir responsablemente porque cuando ellos 
no quieren recibirle producto simplemente no se los reciben, o sea, no es tampoco una 
tremenda ventaja que contemos con la pesquera y lamentablemente esa gente que vende su 
producto a mi molesta que le hagan ese tipo de cosas, cuando ellos necesitan si. 

Concejal Godoy: Pero no es tan asi, estas hablando conmigo y yo soy pescador. 

Concejal Gonzalez: Tengo hermanos pescadores y les ha pasado que se han quedado con 
su producciOn y no le reciben, pero cuando si necesitan ahi los Ilaman, entonces yo lo he visto, 
nnrmie? IRs ha nacarin Antnnrps inual Ps triqfP v nara rnhrar mic hprmannc tipnpn milrhnc 
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Concejal Godoy: En todo caso la gente que reclama y que la dejan de lado es porque esa 
gente cuando puede entregar en otro lado, entrega para otro lado, no entrega constantemente 
para la pesquera. 

Concejal Gonzalez: Obviamente, porque lo necesitan, porque no tienen to situaci6n, tienen 
que recibir por otro lado porque les van a pagar antes. 

Concejal Godoy: Yo estoy hablando con base . 

Secmun(S): Una observacion, esto de que as empresas grandes no le paguen a los 
proveedores pasa en todos lados. 

Alcalde(S): Otra cosa, informarle que IlegO la ordenanza Municipal sobre la sustituci6n de 
bolsas plasticas en la comuna de Cabo de Hornos, la que aprobamos hace un mes atras, esto 
se habia remitido a la Seremi de medio ambiente y ellos lo enviaron al Ministerios del Medio 
Ambiente a Santiago para hacerle las sustituciones o reparaciones que ellos consideraran, y 
bueno hubieron dos reparos, en el punto uno y en el punto nOmero tres. 

ASUNTOS PENDIENTES 

Concejal Caicheo: ,Los sumarios estan entregados? 

Concejal y Presidente: ,que sumarios estan pedido? 

Concejal Caicheo: Los que estan en proceso. 

Alcalde(S): No hay ningOn sumario terminado como para informarles. 

INCIDENCIAS 

Concejal Caicheo: e:,Quien fiscaliza al dentista del colegio? 

Alcalde(S): El CECOSF, hay un convenio entre Junaeb, Municipalidad y Servicio de salud, 
ese es el convenio. 

Concejal Caicheo: Lo que pasa, es que el otro dia fui a terreno en la manana y lo vi a las 
11:00 de la manana en su proyecto que esta haciendo. 

Concejal Draksler: Te explico, porque a veces esta su gente en el jeep y no esta el. 

Concejal Caicheo: Ah ya, como comentario vi el jeep arriba, a el no lo vi, pero entiendo que 
andaba lesionado de una mano, entonces creo que tiene poca responsabilidad, porque el 
trabaja con las manos y me gustaria que alguien fiscalice o mandar alguna carta. 

Concejal Gonzalez: La verdad es que no conozco el horario de el, no lo se, he tenido la 
experiencia con mi nieto que es pequenito, 100% buen profesional. 

Alcalde(S): Si hubo problema de atencion pero, es un tema que hay que tratarlo, porque los 
pacientes vienen a reclamarnos a nosotros y no nos corresponde a nosotros tomar parte, la 
verdad, porque es peor, nosotros nos vamos a demorar mas en hacer una gestion porque todo 
se va encausar en que mandemos un oficio y el oficio va a tener 20 dias de plazo para que lo 
nnntPcfPn ci lac nprcnnac van riinartamanta al r.pcnp.  a haror el ie r-nnei iltme van tenor i in 
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complejo y las personas tampoco toman la determinacion de irse al Naval, porque tienen 
desconocimiento porque el Naval tambien los puede atender. 

Concejal Gonzalez: Uno Ilega a las 08:00 hrs y to sientas a esperar y los medicos Ilegan a la 
08: 20 hrs aca en el CECOSF, a mi me ha tocado, por eso lo digo responsablemente. 

Alcalde(S): EI estuvo fuera, primero porque fallecio su madre y despues estuvo con licencia y 
bueno ha tenido varios problemas personales. 

Concejal Caicheo: AEI contrato con Ovando? 

Alcalde(S): No ha sufrido ninguna modificaci6n, los tacos que ester) afuera son de una 
licitacion que nosotros hicimos hace mas de un mes, licitacion que viene como de enero, 
vinieron dos lefiadores a manifestarnos que no tenian pega y nosotros le dijimos que habia 
una licitacion en el portal adjudiquensela, tomaron la determinacion, porque ellos querian 
trabajar y adjudicaron, Don Guido Alvarez se adjudic6 el lote 5f a $300 el taco puesto en 
Puerto Williams y estan trabajando. 

Concejal Gonzalez: e:,EI senor Aravena? 

Alcalde(S): Los dos, pero nosotros hacemos el trato con Don Guido y ya bajaron 3500 a 4000 
y el resto van a ser todos acopiados y distribuidos si Dios quiere a la poblacion, ellos dicen que 
cuentan con 17 mil tacos cortados arriba, asi es que esta semana van a bajar no mas, 
nosotros esperamos tener acopiados y lo del Sr Ovando, dice que tiene 9 mil segun el 
convenio son 20 mil, pero, para en los 10 mil, entrega los 10 mil, coma sus 75 matas y 
empieza con los otros 10 mil y eso tambien esperamos tenerlos esta semana que dijo el Sr. 
Ovando que los iba a bajar, nosotros la semana pasada enviamos la maquina a nuestro lote, 
trabajo miercoles y jueves, el viernes baj6 para trabajar justamente en el vertedero y ya estaria 
yendose nuevamente el martes o miercoles para arriba. 

Concejal Caicheo: Y el colegio como esta abastecido. 

Alcalde(S): El viernes se entreg6 una camionada, pero tengo que it a ver el tema, porque 
nosotros compramos para el ano y tengo que ver ahi como este el trato que se le hizo a la 
persona que se le adjudic6, Munoz es generalmente que licita, no hay nadie mas que licita los 
rajones. 

Concejal Caicheo: Lo que hablamos del tema de la medici6n. 

Alcalde(S): La verdad que es un tema que va a pasar al Liceo, nosotros le hemos 
encomendado el tema de medir los metros lineales de los rajones, pero tambien es por la hora 
que ellos Ileguen, porque de repente cerramos y ellos estan con los camiones a las 8 y la 
persona Ilega les abre y que generalmente es Eusebio. 

Concejal Caicheo: Yo hice el ejercicio con el cami6n y con suede da 10 mts y ellos estan 
pasando por mas d6nde mas? Entonces me gustaria saber por cuantos mts estan 
pasando los camiones. 

Alcalde(S): Bueno si hoy dia van a las 18:00 hrs pueden hablar con el funcionario. 

Concejal Gonzalez: Esa pregunta se ha hecho tantas veces y nunca hay respuesta. 

Alcalde(S): Es que es super dificil medir, no entiendo. 

Concejal Gonzalez: Yo lo entiendo, el lo dice clarito, y creo que es como una transparencia 
con respecto a la lena que Ilega, se supone que si estan midiendo una cantidad. 

Alcalde(S): Es que como nosotros nos vamos a enganar nosotros mismo, eso no entiendo, no 
creo que nosotros nos vamos a enganar por un metro lineal o dos metros lineales. 



a 	I 	i 	d 	a 	d 

C A B 0 	D E 	H 	0 	R 	N 	0 
asgata"... REGION DE MAGALLANES Y ANTART I CA CH I LENA 

ALCALD f A 

Alcalde(S): Yo entiendo clarito el tema, por eso le pido que este presente un concejal cuando 
Ilegue la persona y lo midan ustedes, porque nosotros responsabilidades tenemos hasta cierto 
grado, o sea, no entiendo mas alla, si la persona nos esta enganando se supone que esta 
Eusebio midiendo, o esta coludido con el Sr. Munoz. 

Concejal Godoy: No creo que Chello vaya estar coludido. 

Alcalde(S): Y yo cuando Ilamo a Chello le pregunto y le digo que en el concejo se hablo sobre 
este tema o el mide mal desde la tara hasta la superficie donde realmente van los rajones o 
esta midiendo desde el piso, no se de que parte esta midiendo. 

Concejal Gonzalez: Por eso ahi ya hay una respuesta, yo no sabia que a Chello ya se le dijo 
y dijo que si, esta bien, ya esta Ok. Siempre he escuchado que van a preguntar, que van a 
mandar a alguien a medir, que va estar una persona ahi, que se va a fijar el horario, para que 
Ilegue dentro del horario de trabajo. 

Concejal y Presidente: Pidamos un informe del tema, cuanto se contrato, cuanto se ha 
entregado y cuanto esta pasando el camiOn. 

Concejal Godoy: Escrito y listo, nada mas y despues se vera que se hace. 
Tengo una consulta con respecto a la ronda medica que andaba aqui ,por cuenta de quien 
andaba la ronda medica, Patricia? 

Alcalde(S): Servicio de Salud. 

Concejal Godoy: 	les pagaba la estadia a ellos aca? 

Alcalde(S): A nosotros nos solicitaron pagar la estadia, el alojamiento y nos hicimos cargo, 
coma una especie de apoyo a la poblacion, no se cumplio eso, ellos alojaron en el casino de 
oficiales y nosotros cumplimos con prestarles el apoyo de transporte. 

Concejal Godoy: Consulto, porque un medico converso que donde lo habian dejado era 
insalubre la hostal. 

Alcalde(S): Nosotros pedimos una hostal y no pensamos que el doctor iba a mirar en menos 
la hostal donde se le pidi6 alojamiento, la persona que tom6 el alojamiento por parte de 
nosotros fue Don Nelson Inostroza y el se sinti6 mal porque ellos revisaron toda su hostal 
antes de tomar la decision de irse de ahi, pero esto ya venia de antes, porque ellos venian con 
alojamiento y transporte, porque se lo habian pedido a la Armada, cuando nosotros fuimos a 
buscarlos con el bus blanco, el bus azul de la Armada ya estaba esperandolos y ahi hubo una 
especie de consulta de quien los Ilevaba porque nosotros ibamos hacer lo mismo, pero habian 
coordinado con la Armada, lo siento porque miraron en menos la hostal. 
Pero si nos hubieran avisado antes, porque nosotros tenemos un compromiso con la persona, 
los estaban esperando con el almuerzo y tuvimos que hacernos cargo del almuerzo, porque 
igual es una perdida, sea el hostal que sea. 

Secmun(S): Fue una falta de coordinaci6n, yo hable directamente con Punta arenas pidiendo 
que las proximas veces nos avisen antes a nosotros que van a venir porque de un dia para 
otro nos piden coffe break y ojala tapaditos, transporte y no hay ningun problema, pero el tema 
es que nosotros tenemos nuestras obligaciones calendarizadas y viene el CECOSF a solicitar 
cosas al tiro de un dia para otro, entonces a nosotros nos complica, entonces pedi, si por 
ultimo no saben que dia exacto, que nos digan una epoca y nosotros lo podemos coordinar 
perfectamente, lo dejamos pagado y despues se retira, es lo Unica que le pedimos al 
CECOSF. 

Alcalde(S): Es lo mismo que nos pasa con la gente del convenio que tenemos con la 
corporaci6n Municipal Judicial, ellos vienen, se supone que hay un contrato que seriala que 
nosotros con anticipaci6n nos pediran el alojamiento, transporte y un lugar fisico en el 
Municipio, pero ellos vienen hay dia se alojan en la tarde vienen a trabajar, to avisen que 
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siguiente mes se coordina y despues se vuelve a lo mismo, nosotros para prestarle una oficina 
de aca tenemos que sacar un funcionario, entonces ese es el problema, falta de coordinacion 
y lo otro es que hay algunas instituciones que creen que nosotros somos beneficencia, porque 
comprometen ayuda que nosotros la vamos a hacer, a mi no me cabe duda que se le pidi6 at 
Cecosf alojamiento y transporte Aca la Muni tiene entonces a Ciltima hora tenemos que 
prestarlo, ese es el problema. 

Concejal Gonzalez: Ver tambien que pasa con la calefaccion, el Cecosf sigue con la misma 
mala calefaccion, me ha tocado estar esperando ahi y es horrible de helado lo que esta arriba, 
tienes que Ilevar a un nifio y tienen que esperar que se caliente la sala, ponen un calentador 
electric° para temperar la sala donde van a atender a un nino enfermo, realmente creo que es 
un poco de falta de preocupacion de la directora y lo voy a decir con responsabilidad, porque 
esto no es de meses, esto Ileva mas de un ano, como el servicio de salud no se va hacer 
cargo. 

Concejal Godoy: Tienes que conversar con to jefe, porque es un tema de Gobierno. 

Concejal Gonzalez: Si, voy a conversar con el. 

Concejal Godoy: La otra vez lo habian solucionado, yo fui y habian solucionado el tema de la 
caldera, estaba todo bien, e:,Que paso otra vez? 

Concejal Gonzalez: Lo otro que iba a consultar Patricio, las Invitaciones ,por quo Ilegan tan 
tarde en la correspondencia? Cuando ya fue, e;Por que no lo reparten antes? Porque a lo 
mejor uno de nosotros queria asistir, por ejemplo, esto era el 27 de mayo mi PC aca y 
despues dicen los concejales no participan, porque ahora Ciltimamente el colegio no nos invita 
a nada, absolutamente a nada. 

Alcalde(S): 	eso cuando fue repartido? 

Concejal Gonzalez: El viernes. 

Secmu(S): Para que se entienda, Ilega correspondencia de afuera cerrada a los concejales y 
nosotros no podemos abrirla, sin saber su contenido. 

Concejal Gonzalez: Debieran entregarla entonces antes. 

Concejal y Presidente: 	recibe esta correspondencia? 

Alcalde(S): Yo 

Concejal y Presidente: De todas maneras se supone que vienen para la atcaldesa, para 
todos. 

Alcalde(S): Si, pero esa no la tengo, depende de la instituci6n Ilegan a la oficina de partes, a 
la senora se le llama la atencion para que entregara esa correspondencia pronto, no para que 
la archivara en una hoja de estas que van a la Alcaldesa y ella dice a quien va destinado, se 
le pidi6, ahora seguramente esas Ilegaron y se entregaron este viernes, pero como le digo 
para que usted tenga tranquilidad, lo de mi PC ni yo fui, porque tampoco me Ileg6 invitacion, 
pero si hemos tenido mas precauciOn con ese tema de las invitaciones. 

Concejal Gonzalez: Hoy tenemos la invitacion at cierre del mes del mar, porque no venimos 
antes at colegio. 

Alcalde(S): Lo peor es que la Armada nos hace Ilegar sus invitaciones a nosotros, porque 
como tienen muchas invitaciones que entregar. 

Concejal Gonzalez: Lo otro, es que las calles estan inutilizables, sobre todo la costanera. 
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Concejal Gonzalez: Y hablamos la otra vez sobre la bajada. 

Alcalde(S): Andres trabaj6 el sabado en un plan de contingencia para el invierno, asi es que a 
contar de mariana tendria que partir porque manana se espera nieve, asi como tres dias de 
nieve, va haber un plan de contingencia con respecto a la bajada, con lo Unica que hay que es 
el bobcat chiquitito a contar de las 07:00 hrs sacando nieve y tirando sal, porque no se puede 
pasar la moto ahi. 

Secmun(S): La comision por la reparaci6n de la SUM e:,a que hora entonces? 

Concejal Gonzalez: a las 16:00 hrs entonces. 

Concejal Caicheo: Consulta o si puedes averiguar, se que en otras partes los camiones que 
transitan dentro de la ciudad tienen un cierto pago y aqui estan trabajando por el bien nuestro 
pero igual si se cobra ese pago o no. 

Alcalde(S): No, porque es una ordenanza de transito al interior de las comunas, pero no se 
ha querido implementar porque son obras de confianza, obras que son necesarias no se ha 
querido implementar, aparte que cada vez que haya una licitacion van a tener que pagar 
derecho a transito por vehiculo pesado, pero es una ordenanza. 

Concejal Godoy: 	la municipalidad no le corresponde pasar la maquina hacia la pesquera? 

Alcalde(S): La pasamos igual, pero no nos corresponderia. 

Concejal y Presidente: Por ultimo, por pinta, por que no se le puede amarrar el rodillo viejo 
que esta botado a la maquina, por ultimo va aplastar algo. 

Alcalde(S): La verdad yo tengo una pelea diaria con el Director de Obras y el con su gente, 
porque todos opinan. 

Concejal y Presidente: Es una cosa bien practica, para evitar problemas, pasan la maquina 
no importa, el otro dia pas6 en la costanera y dejo asi una caps de tierra, Movie) y quedo todo 
desparramado y conociendo aca hay mucha gente que maneja ahi no mas, hasta dudo a 
veces de la cuesti6n de entrega de licencias, incluso hay personas que se han volcado por 
hacerle el quite a los cascotes, entonces si no pasan rodillo, por ultimo el rodillo lo va a meter 
para abajo y lo va a dejar ahi. 

Alcalde(S): Llegaron as telefonos pendientes para los concejales, no son exclusivos y tienen 
un plan y Mega una banda ancha para cada uno. 

Concejal y Presidente: Siendo las 10:06 se da por finalizada la sesiOn. 
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